

# 韩美昨天开始大规模军演

## 朝鲜“全面备战”并切断朝韩热线



朝鲜半岛和地区局势走向，昨天迎来关键一天——韩国和美国定于3月11日至21日举行代号“关键决断”的联合军演。朝鲜宣布，从“关键决断”开始的11日起，《朝鲜停战协定》将“完全无效”。朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》10日刊发署名文章说，朝鲜不会屈服，现已“全面备战”。与此同时，韩国政府8日下达指示，要求加强对出入境飞机所载旅客和货物的检查，切实履行联合国安理会近期出台的对朝制裁最新决议。另据新华社昨日上午快讯，据韩联社报道称，朝鲜方面切断了朝韩热线电话。

军演

## B-52 轰炸机参演

韩美“关键决断”联合军演定于11日至21日举行，1万余名韩军、3500余名美军以及驻韩联合国军司令部成员国派出的兵力将参加。两国“秃鹫”联合野外机动演习3月1日开始，持续至4月30日，有20余万名韩军和1万余名美军参加。

朝方认定“秃鹫”和“关键决断”军演是旨在对朝鲜进行先发制人打击的侵略战争演习。朝鲜人民军最高司令部发言人5日说，朝鲜将从韩美开始“关键决断”联合军演的3月11日起，宣布《朝鲜停战协定》“完全无效”。

据韩国媒体3月10日报道，美国F-22隐形战斗机、B-52轰炸机和核动力航空

母舰据悉将参加“关键决断”军演。由于韩美联合司令官行使的战时作战指挥权将于2015年移交联合参谋本部，“关键决断”军演将由联合参谋本部主导作战计划并付诸实施。

报道称，朝鲜可能于11日或12日在江原道元山一带举行海陆空三军和特殊战斗部队参与的大规模训练。另外，韩国军方人士昨日预计，朝鲜还可能发射射程为120公里的短程导弹。朝鲜最高领导人金正恩7日乘坐小木船视察了位于西南前线最南端最大热点地区的长台岛防御队和舞岛英雄防御队，随后《劳动新闻》9日发表了名为“等待着舞岛第一个炮声”的文章。

## 朝鲜：“美国感到从容就错了”

《劳动新闻》在文章中说，韩美举行“秃鹫”和“关键决断”联合军演有所预谋，即加剧朝鲜半岛紧张局势，煽动战争。文章说，早在上世纪50年代，美帝国主义就试图对“年轻的朝鲜”发动武装侵略，未获成功，此后一直不断试图挑起战事。

“朝鲜已经变成能制造和发射卫星的国家，一个拥有核威慑力量的政治和军事大国。”文章说，“美国在韩国傀儡政权忘记历史教训，寻求再次挑起针对朝鲜的战争，终将走向失败。如果美国因身处大洋另一端而感到从容，那就错了，朝鲜军队和人民会为国家统一发起一场不同于上世纪50年代

朝鲜战争的圣战。”“朝鲜各前线集团军、陆军、海军部队、航空和反航空部队、战略导弹部队已经进入全面备战状态，等待最后一击的命令。”文章说，如果朝鲜发动打击，韩美将顷刻陷身火海。《劳动新闻》还刊载了以个人名义撰写的诗，其中写到：按下瞄准美帝根据地——华盛顿的导弹发射按钮的时间就在此刻。

针对朝鲜的威胁，美国白宫发言人卡尼已于7日表示，美国完全有能力对付朝鲜任何弹道导弹的攻击。韩国国防部8日表示：“如果朝鲜使用核武器攻击韩国，金正恩政权将在地球上消失。”

## 韩美：未签应对朝鲜计划



韩国民众游行抗议韩美军演

另一方面，据韩国政府消息人士10日透露，韩美签署“针对朝鲜局部挑衅的应对计划”的日程被推迟。该计划是在朝鲜炮击延坪岛之后建立的，规定若朝鲜在韩方主张的“北方界限”和军事分界线附近发起挑衅，

由韩国军队负责击退朝军，而美军将为韩国军队作战提供支援。

有观点认为，朝鲜在韩美于本月11日至21日进行“关键决断”军演期间发起军事挑衅的可能性最大，而韩美却迟迟不签署应对局部挑衅的相关计划，明显是对当前的安全危机认识不足。

此外，京畿道政府8日设置专门部门负责应对危机状况，在与朝鲜接壤的地区构建了紧急联络体系并针对当地居民进行逃生教育，以应对朝鲜可能发起的挑衅。

不过，韩国媒体也认为，朝鲜此次高强度的军事威胁最终也可能“风声大，雨点小”。2009年，朝鲜曾因韩国正式加入“防护散安全倡议”而宣布不再受停战协定的约束，但并没有发动实际的军事挑衅。



3月7日，朝鲜最高领导人金正恩(中)视察西南前线最南端的两个守岛部队。

## 朝鲜切断朝韩热线电话

新华社首尔3月11日电(记者张青)据韩联社11日报道，朝鲜按照此前宣称，如期切断了板门店的朝韩热线电话。

韩国统一部相关负责人11日说，当天上午9时韩国联络官给朝鲜方面拨打电话，但朝鲜方面一直无回应。

报道称，韩国和朝鲜联络官除公休日和节假日以外，每天上午9时许会拨打一次电话表示工作开始，每天下午4时许工作结束时也会

再拨打一次电话。

韩方板门店办公室内设有两条电话线路，韩朝双方通过此线路在日常工作开始和结束时进行通话，有重要事件发生时，双方可通过这一电话线路随时交换信息。

据朝鲜中央通讯社报道，朝鲜祖国和平统一委员会8日通过声明，宣布从11日开始全面废除朝韩之间互不侵犯的所有协议，并切断朝韩热线电话。(据《北京晚报》)

链接

## 外交部发言人就朝鲜半岛形势答问 要求有关各方保持冷静和克制

新华社北京3月11日电(记者杨依军、熊争艳)外交部发言人华春莹11日说，当前朝鲜半岛形势高度复杂敏感，中方要求有关各方保持冷静和克制。

当日例行记者会上，有记者问，韩美年度联合军演今天开始。朝鲜称，从今天起废除《朝鲜停战协定》并宣布最后的决战。中方如何看待当前半岛局势？

华春莹说，中方注意到有关报道。当前半

岛形势高度复杂敏感，维护半岛和东北亚地区的和平与稳定符合国际社会共同利益。中方要求有关各方保持冷静和克制，避免进一步采取可能导致局势升级的行动。

“我们呼吁各方坚持对话协商，在六方会谈框架下解决半岛无核化问题，并探讨从根本上实现半岛及东北亚地区长治久安的有效途径。”她说，中方愿意同有关各方一道，继续为此做出不懈努力。

## 朴槿惠说韩国将加强对朝应对措施

新华社首尔3月11日电(记者张青)韩国总统朴槿惠11日下午在青瓦台主持召开就职后首次国务会议时表示，针对目前朝鲜的动向，韩国将加强应对措施。

朴槿惠说，当前朝鲜动向不定，要加强应对措施，切实保障好包括延坪岛上居民、滞留在开城工业园区民众在内的所有国民的人身安全。

她还说，上周联合国安理会通过了朝鲜核

试验问题决议，朝鲜的挑衅随后升级，为促使朝鲜弃核、选择正确的道路，紧密的国际合作十分重要。她要求外交通商部充分发挥作用，积极通过外交渠道，制定出符合当前形势的应对策略。

当天早些时候，朴槿惠任命了包括外交通商部长官尹炳世在内的新内阁13位部长，但国防部长官等4位部长仍未任命。